

# 黄南报

2018年5月6日 星期日

农历戊戌年三月廿一

本期 8 版

国内统一刊号 CN63-0017

邮发代号 55-16

总第 1110 期

2018 年第 17 期

## 我州再添两位国家工艺美术大师

本报讯（记者 马芝芬）4月13日至19日，在第七届中国工艺美术大师评选活动上，我州推荐申报的国家级非遗代表性传承人、“世界杰出名人榜”名人夏吾角和国家级非遗代表性传承人罗藏且巴在众多参评者中脱颖而出，荣膺“中国工艺美术大师”称号。

据了解，中国工艺美术大师是国家授予国内工艺美术创作者的国家级称号，每五年评选一次，堪称中国工艺美术界的“奥林匹克”。我州先后有夏吾才让、启加、西合道、斗尔、更登达吉、娘本等6位民间艺人获得此荣誉称号。

# 金色谷地吹响道德模范集结号

### ——全州首届道德模范暨精神文明创建先进典型颁奖晚会隆重举办

本报讯（记者 施建华）弘扬高尚的道德需要你我心手相依，传播美好的德行需要大家共同努力。5月3日晚，由黄南州精神文明建设指导委员会主办，州文明办、州文体广电局承办，州直有关部门单位、各县文明办协办的黄南州首届道德模范暨精神文明创建先进典型颁奖晚会在圣雪莲藏戏传习中心隆重举行，17名州级道德模范、4个最美乡村、40户州级文明家庭、4家精神文明创建工作先进集体和3名先进个人

受到表彰奖励。颁奖晚会在舞蹈节目《金色家园》中拉开序幕，州委常委、州委统战部长尕玛册措为本次颁奖晚会致辞。他指出，这不仅是一场颁奖盛宴，也是进一步丰富创建全国民族团结进步示范州内涵的重要组成。近年来，我州以创建民族团结进步示范州为统领，积极培育和践行社会主义核心价值观，精神文明建设取得可喜的成绩。我们欣喜地看到，典型带动更加鲜明鲜活，尖措、

阿什加、马文义等先进人物捂热了黄南的每一寸土地，温暖了全州每一个干部群众的心灵；社会文明程度大幅提升，评选命名了一大批文明村镇、文明单位、“五星级文明户”，公民文明素质明显提升；各民族更加团结紧密，“三个离不开”“五个认同”意识更加深入人心，全州各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起，画出了各民族团结进步的最大“同心圆”。

尕玛册措说，今天受到表彰的道德模范和

先进典型来自不同民族、不同行业，他们在不平凡的坚守和奉献中演绎着真善美，传递着正能量，他们的先进事迹和崇高精神，诠释了中华民族的优秀品质，体现了社会发展进步的时代精神，彰显了人间大爱，令人感动、催人奋进。他们是黄南的骄傲，是黄南人民的楷模。我们要向这些模范和典型看齐，把先进人物事迹的学习和崇高精神转化为奋发有为的工作思路，

（下转二版）



图为首届道德模范暨精神文明创建先进典型颁奖晚会现场

韩丽摄

补齐短板 全力推动我州创建工作  
向更高层次迈进

详见2版

有一种力量催人奋进

详见4版

树立价值标杆 模范引领风采

详见5版

青春建功新时代 不忘初心跟党走

详见8版

责编 / 施建华 排版 / 施建华

5月3日，黄南州举办首届道德模范暨精神文明创建先进典型颁奖晚会，讲述了一幕幕感人的故事。

37岁的格桑嘉措，创办格桑热贡艺术传播中心。用一个艺术家的信念和智慧将唐卡技艺更加完善、科学的传承下去，保护中国灿烂的民族民间文化的同时，带动贫困户就地创业培养一批大量的人才，每年都举办慈善活动，并让30多户贫困户脱贫致富。从2014年至2017年底，救助贫困户6户，1900余名学生，捐助资金达24万余元。

柯生乡次汉苏村34岁村民勤考，仅靠给人当保姆的微薄收入，先后收养了8名孤儿。

徐永萍是坎布拉镇达久小学唯一的教师，她用点点滴滴的爱心、耐心和用心，以及高度的责任心，用11年默默的坚守，点亮了这里每一位孩子最初的求学梦。

泽曲镇夏德日村42岁的德太加，为同村群众家救火用水冲湿自己，冲进已燃起大火的房子里，在火海中衣服都被烧坏了，村民都喊他快离开，太危险了，但他仍然奋力扒开卧房坍塌的部分，试图把房主救出来。

青海宏丰得建筑有限责任公司总经理赵鸿生，始终坚持“以诚为本树形象、以信取胜谋发展”的经营理念，恪守诚信经营，惜诺如金，笃信诚信的企业生命线。在工程的实施过程中，坚持以工程施工质量为中心，狠抓安全生产，控制施工进度按期及提前完成，确保工程验收合格率100%，安全生产零事故。

## 感动你我 感动黄南

本报评论员

.....

总有一种力量让我们心潮澎湃，总有一种感动让我们热泪盈眶。社会公德、家庭美德、职业道德、个人品德，这些离我们并不遥远，“平民英雄”、“凡人善举”，就在我们身边。

一个典型就是一面旗帜，一个模范就是一座丰碑。此次表彰的道德模范、文明家庭、最美乡村，精神文明创建先进集体个人的事迹和崇高品质深深感动了无数人。在他们身上，集中体现了黄南各族儿女的优秀品质，充分反映了社会进步的时代精神。我们要学习道德模范，崇尚道德模范，争当道德模范，让知荣辱、讲正气、促和谐在黄南大地蔚然成风。

“黄南道德模范”是践行社会主义核心价值观和助推民族团结进步示范州创建工作的实践者，是引领时代新风正气的示范者，是我们身边最生动、最直接的学习榜样，是推进公民道德建设最有说服力、最有影响力的鲜活教材。我们要学习他们爱岗敬业、恪尽职守的奉献精神，把工作当事业，以尽责为天职，用辛勤和付出努力创造实绩；学习他们见义勇为、不怕牺牲的英雄气概，弘扬人间正气，捍卫社会正义，敢于同一切不良现象作斗争；学习他们扶贫济困、助人为乐的大爱情怀，播洒阳光，奉献爱心，用真情照亮社会每个角落；学习他们重情重义、孝老爱亲的优秀品格，孝敬老人，关爱儿童，善待亲人和朋友，始终践行中华民族传统美德；学习他们诚实守信、勇于担当的高尚境界，坚持诚信为本，恪守做人准则，切实承担起自己的责任和使命，努力为黄南道德建设和民族团结进步作出积极贡献。

进入新时代，黄南既处于赶超式发展的黄

金期，也处在错综复杂的矛盾凸显期，对加强公民道德建设提出了新的更高要求。各级党委、政府要从战略和全局的高度，深刻认识新形势下深入推进社会主义核心价值观建设和民族团结进步示范州创建工作的重大意义，以社会主义核心价值观为精神引领，把道德模范的榜样力量转化为广大群众的生动实践，在全社会形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围，就能植厚涵养道德的精神沃土，筑牢支撑事业发展、社会进步的道德支柱。

生命之水的流淌，源于高尚道德的引导；和谐社会的建立，源于高尚道德的熏陶。道德的力量在于践行，用榜样引领风尚，让美德润泽大地。与其在台下仰望道德模范的风采，不如加快追随道德模范的步伐，争取和他们一路同行。各地各部门特别是广大党员干部要深入学习贯彻党的十九大精神，坚持培育和践行社会主义核心价值观，扎实推进思想道德建设，持续深化道德模范宣传学习活动，着力培育社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德，着力提高干部群众的思想觉悟、道德水准、文明素养和社会文明程度，为奋力打造“三区”、加快推动全州经济社会赶超式发展作出更大贡献。